

## *Кушалинская сельская библиотека-филиал имени П. И. Акулова (МУК «Рамешковская ЦБС»)*

Документального подтверждения о том, когда появилась библиотека в селе Кушалино, не найдено, но в устном бытовании – это конец XIX века, и библиотека занимала три частных дома. Читателей насчитывалось более тысячи, библиотекари ходили по домам, носили книги. У них был девиз: «Обслужить каждого грамотного». В то здание, где библиотека находится и сейчас, переехала в 1956 году после объединения Кушалинского и Рамешковского районов. До этого здесь находился центр политической и воспитательной работы Кушалинского райкома партии [ВКП (б)], проходили совещания, семинары, учеба секретарей партийных организаций.

На каждом этапе своей «жизни» библиотека меняла облик, но самые кардинальные изменения произошли в XXI веке: в 2011 году установили компьютеры, в 2015 провели газ, в 2020-м поменяли мебель, провели ремонт, в 2022-м — освещение. Новое пространство и технические усовершенствования сделали библиотеку современной, имеющей все условия для качественного оказания различных информационных и культурно-досуговых услуг населению. В год библиотека обслуживает около 1 200 пользователей, производит почти 18 000 книговыдач, посещения составляют около 8 000.

Читателям предлагаются услуги: подбор и выдача литературы по заданной теме, выполнение библиографических справок, поиск информации с использованием различных источников, в т. ч. Интернета.

Библиотекари (Алямкина Светлана Николаевна, Абайдулина Оксана Васильевна, Борисенко Елена Владимировна) активно сотрудничают с ДК, детским садом «Колобок», Кушалинской средней школой, администрацией, ТИЦ РМО, библиотеками округа.

Для юных читателей организовано три кружка: один для воспитанников детского сада, два других для младших школьников. Все мероприятия направлены на всестороннее развитие личности ребёнка: интеллектуальное, духовное, творческое. Используются различные формы проведения: конкурсы, игровые программы, беседы, праздничные программы.

В Год культурного наследия народов России в библиотеке реализован муниципальный проект «Именная библиотека». Его цель — увековечивание памяти земляка Петра Ивановича Акулова.

С марта по ноябрь 2022 года библиотекари провели большую работу. Прежде всего, изучалось мнение жителей по поводу присвоения имени П. И. Акулова библиотеке. Результаты опроса и сбора подписей читателей и

жителей сельской территории Кушалино показали, что большинство людей поддержало идею. Вместе с читателями искали информацию о П. И. Акулове в печатных изданиях, архивах, Интернете, оформили уголок памяти известного земляка.

С ребятами детского сада, школы и членами клуба по интересам проведён цикл мероприятий «Знакомство с жизнью и творчеством П. И. Акулова», прочитаны сказки Акулова. Дети рисовали и лепили из пластилина героев произведений. А также сочиняли и писали сказки, за что награждены грамотами.



*Читали сказки, лепили героев, получали награды*

В начале ноября было подготовлено ходатайство Главе Рамешковского муниципального округа А. А. Пилюгину и в Думу.

16 ноября 2022 года Дума Рамешковского МО приняла решение: присвоить Кушалинской библиотеке-филиалу имя П. И. Акулова.

25 ноября 2022 года состоялось торжественное мероприятие, посвящённое присвоению Кушалинской библиотеке-филиалу имени Петра Ивановича Акулова.

